

## Рано встает охрана | Un accord sur l'organisation de la police vaudoise

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 08.12.2008.



Полиция Лозанны ожидает прибытия в город Кристофа Блохера, 2007 год. Политическая инициатива, носящая имя доблестного мушкетера Д'Артаньяна, была выдвинута жандармами кантона Во.

Les gendarmes vaudois ont lancé une initiative populaire dite "d'Artagnan", militant pour la cantonalisation de toutes les polices municipales vaudoises. Il semble bien qu'il faudra voter sur ce sujet délicat.

Un accord sur l'organisation de la police vaudoise

После 15 лет проволочек, идея реформирования полицейских служб в кантоне Во, наконец, выходит на новый уровень развития. В прошлую пятницу было подписано соглашение об объединении правоохранительных органов кантона и города. Девиз реформы: «Обеспечить одинаковый уровень безопасности на всей территории города и кантона: 7 дней в неделю, 24 часа в сутки».

Сегодня водуазская полиция подразделяется на городскую и кантональную (эмблемы их - на фото). В новом документе речь идет о координации их правоохранительных уставов и процедур. При подчеркивается самостоятельность коммун, хотя и не до такой степени, что в маленькой Швейцарии преступникам достаточно будет, как в Соединенных Штатах Америки, добежать до границы штата, чтобы избавиться от преследования полицейских.

Много лет противники и защитники объединенной полиции вели политические дебаты, но так и не пришли к единому решению. В конечном итоге, разработка соглашения была поручена новому объединению «Кантон-Коммуна», созданному в апреле. Девять заседаний понадобилось для выработки основных принципов соглашения, одобренного Госсоветом и двумя коммунальными объединениями: Ассоциацией коммун кантона Во (AdCV) и Союзом коммун кантона Во (UCV).

Сейчас Жаклин де Куаттро, глава департамента безопасности и окружающей среды, и Филипп Лейба, шеф департамента внутренних дел, равно как и главы коммунальных объединений, не скрывают своего удовлетворения от предстоящей полицейской «мини-революции».

☒ Обязанности правоохранительных органов будут распределены следующим образом: в работе полиции Лозанны изменений не предвидится. Муниципальная полиция сможет принимать заявления от населения, что раньше было прерогативой жандармерии. Кантональной полиции «достанутся» расследования преступлений, совершенных на территории кантона, контроль на национальных дорогах и несчастные случаи со смертельным исходом.

Финансирование реформ будет осуществляться методом перераспределения налогов из казны кантона в коммуны. Для руководства финансами будет назначено два органа: законодательный и исполнительный. И наконец, статус сотрудников полиции и условия их работы будут гармонизированы в течение следующих пяти-десяти лет.

Авторы инициативы «Д'Артаньян» надеются, что она будет рассмотрена до конца текущего года, и все задействованные стороны придут к согласию.

Для тех, кто хочет превращать проект в жизнь - все о наборе желающих служить в полиции кантона Во на сайте <http://www.policier.ch/>.

[налоги](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/rano-vstaet-ohrana>